

载体支撑长“个头”，科技武装活“脑袋”。东营区——

集聚高端石油装备抢占行业话语权

□记者 李志海 通讯员 刘智峰 报道
本报东营讯 “一季度预计实现出口2.8亿美元，同比增长154.5%，实现了首季开门红。其中，境外承包工程带动产品及技术出口额预计达7052万美元。”4月30日，东营区商务局局长刘杰三向记者说起全区石油装备产业发展的良好势头，一脸自豪。

产业集聚上规模方促成行业话语权。胜利经济开发区党委书记刘辰勇表示，目前，我们开发区总规划控制面积已扩展到33.69平方公里，建成区面积达到10平方公里，已累计引进石油装备项目189个。”胜利经济开发区是国内唯一一家以石油装备为主导产业的省级开发区，去年以来，东营区立足打造全国重要的高端石油装备产业核心区和“中国的休斯敦”，在开发区内规划

建设了东营胜利科技创新园区，主要包括石油科技谷、生物科技谷、石油科技产业园、东营胜利大学生创业园。石油科技谷的质检中心是全国唯一获批筹建的国家级石油装备产品综合质检中心，检测范围涵盖80%以上石油装备产品，目前建成投用并已开展检验检测业务6000余批次。科瑞集团董事长杨宪告诉记者，质检中心投用后，他们整套的石油装备产品实现了家门口检测，再也不用先拆分发送到外地检测了，既为企业降低了物流成本，又赢得了商机和市场。

如果说产业集聚使东营区石油装备长了“个头”，那么，科技创新推动产业转型升级则让石油装备活了“头脑”。去年以来，东营区科技创新硕果累累，福利德石油科技开发有限责任公司“深水油气田智能完井关键技术”项目被认定为

2013年度国家863计划项目，获无偿资金1820万元；胜利方兰德石油装备股份有限公司“海上带压作业装置研发与产业化”项目，被认定为2013年度省自主创新专项项目，获无偿资金1000万元；3月中旬举办的第十四届“中国国际石油石化技术装备展”上，科瑞集团与美国CAMERON就中国非常规天然气市场的合作缔结战略伙伴关系。

近年来，东营区以石油科技谷、东营胜利大学生创业园等平台建设为载体，积极深化清华大学、石油大学等高等院校战略合作，建成了7家省级工程技术研究中心，先后成立学士后流动站、博士后流动站5个，院士工作站2个，石油装备研发人员已达6000多人。该区先后实施国家、省火炬计划项目12个，拥有国家专利750项、国

百日查处交通违法 25万多起

□李明 范晓辉 报道

本报东营讯 4月25日，东营交警支队召开新闻发布会，通报了重点交通违法行为查处情况。自1月16日起，东营交警支队开展了“三大整治”百日行动。其间共查处了各类交通违法行为25万余起。整治发现，酒后驾车、假牌套牌等违法行为屡禁不止，电瓶车违法上路问题突出，还将继续进行整治。

东营交警支队副支队长李志新介绍，根据统计数据，酒后驾驶发生交通事故的比率是未饮酒情况下的16倍，大约50%-60%的重大道路交通事故与酒后驾驶有关。酒后驾驶已经被列为车祸致死的主要原因，成为交通安全的“一大杀手”。除此以外，假牌、套牌、遮挡号牌等涉牌涉证违法行为，严重扰乱了道路交通秩序。自开展三大整治百日行动以来，东营交警共查处各类交通违法行为25万多起，查扣车辆1560台，行政拘留严重违法违法行为人468名，刑事拘留66人；查处酒后驾驶694起，其中醉酒驾驶179起，涉及行政事业单位19人，油田职工38人、国企职工7人，科级以上干部3人，已刑事拘留66人，吊销驾驶证67人；查处假牌套牌186起，无证驾驶534起，无牌上路205起，故意遮挡污损号牌426起，其他涉牌涉证1867起。

农民刷卡春灌 静悄悄

□李明 高杜康 报道

本报广饶讯 4月17日，广饶县乐安街道东王村49岁的村民李士凤骑着自行车，来到自家地头，打开卡用电脑，把手中的卡往电表上一刷，只听“嘀”的一声，水已经从地头的出水管里流了出来。“这可真是太方便了，你瞧，浇地时间和用电数量都显示得清清楚楚。”李士凤说。

这种卡的全称叫“射频IC卡”，根据自愿原则，村民浇地前向卡内存入一定数额的资费，浇地时无须电工到场，设在电表上的感应装置会自动扣除相应的费用，十分方便。

“往年春灌时，各家各户的男女老少、大车小辆全部出动，就连在外打工的壮劳力也要赶回家忙活，耽误挣钱不说，有时邻里乡亲们为了用水甚至还发生矛盾。”东王村党支部书记王忠武说，“现在好了，出水口就在地头，一刷卡就能浇，即使是老人妇女，一个人也够了，又省时又省力。”

目前，东王村的1200亩耕地已全部实现刷卡浇灌，每50米一个就有一个出水口，每个出水口能满足3户同时浇灌，安装了统一的刷卡电表后，电压也比以前质量高了，安全性得到了大大增强。

去年，乐安街道投资200万元新建机井96眼，维修机井60眼，配套潜水泵156台，建设室外射频卡控制系统156套，建设变压器管理房10座。同时，还修建了生产路，铺设了低压管道，方便3万亩农田的灌溉。

计生服务“直通车” 开进农家院

□何景芝 报道

本报东营讯 “俺平时忙生意，忽视了健康，多亏了你们上门讲解才认识到了防病、治病的重要性。”5月4日上午，东营区胜利街道韩家村50多岁的村民李兰花对计生服务人员说。据了解，当天上午，街道计生服务人员上门为她进行了健康体检，并详细讲解了预防疾病的重要性。

今年以来，东营区启动计生服务“直通车”活动，除在辖区252个村居（社区）、城区主要街道、集贸市场、规模企业等进行巡回计生宣传外，还成立计生“直通车”服务队开展上门“送健康”活动。截至目前，该区已为1200多户计生家庭实施了此项上门服务，深入宣传了计生惠民政策，扭转许多群众“小病死不了、大病救护车”的旧观念。

移动4G9月底 覆盖东营

□通讯员 鹿世乾 报道

本报东营讯 4月29日上午，青岛五四广场、泰山山顶和曲阜孔府等山东省标志性景点的高清画面，通过中国移动4G视频连续清晰展现在现场屏幕上，这标志着我国自主研发的4G通信技术TD-LTE在山东全省正式商用。

通过4G网络，医护人员可随时随地远程登录医疗管理平台，快速分析和诊断病情。电视记者可以随时随地将现场视频实时传送到电视台。除此之外，4G应用还包括高速上传下载、高清视频监控、视频控制机器人、家庭安防保健等。这不仅进一步丰富人们的生活，还可以促进政务、交通、能源、医疗等行业实现低成本高效运营。

自去年启动大规模4G建设以来，目前东营市4G一期新建基站1016个。到今年9月底，再开通4G基站857个，实现全市所有城区、所有乡镇驻地、重点建筑和公共服务场所的连续覆盖。

“保姆式”服务 让项目“入全托”

□李广寅 樊京龙 报道

本报垦利讯 “我原以为整个手续办下来最少半个月，没想到几个窗口同时审材料，给我们省了一大半天时间！”近日，山东恒泰涂料技术服务基地项目负责人韩庆秋在垦利县行政审批中心，对着服务人员竖大拇指。

今年，垦利县在落实工程项目报备审批制度中，推行“一个窗口办理，一个机构联审，一个办法运行，一个工作日办结，一体合力督查”工作法，倒逼审批部门主动研究、提前介入、简化手续、积极作为，改进了工作作风，提高了服务效能。

垦利县行政审批中心副主任宋江美告诉记者，工程项目审批报备制度就是在审批中“取消前置，打破顺序、全程并联、同步展开、先办后补”，让行政审批时限缩短在最短时间内，确保了行政审批效率。目前，垦利县已经有8个重点工程项目进入了报备审批程序和开工投产的快车道。

“垦利县以改进工作作风为支点，积极推动政府服务转型，沉下去了解实情，深进去解决问题。”垦利县政务服务中心主任孟宪锋说，2013年垦利县启动了第四轮行政审批制度改革，对全县行政审批事项进行梳理，行政审批事项由213项精简为125项，审批时限压缩到法定时限的三分之一，成为全省行政审批事项最少的县之一。此外，为了让项目可以“入全托”，该县先后开展了代办、帮办、领办服务，建立起一整套“保姆式”代办服务体系，设立了审批手续代办服务窗口。

此与同时，垦利县在各审批单位全面推行“一审一核制”，实现即审即办、压缩环节、减少层级，取消不必要的重复把关，对于重大项目经县委、县政府批准，由有关部门牵头进入企业注册“直通车”和项目建设“绿色通道”，由重大项目审批绿色通道专窗统一受理，促进经济效益好、科技含量高、环境污染少的大项目、好项目快速落地投产。目前，全县总投资696.4亿元的125个重点工程项目已开工近八成。

液化气船舶 安全靠泊东营港

□记者 李明 报道

本报东营讯 4月28日，载运1740吨液化石油气的“宏粤”轮缓缓靠泊东营港宝德国际9号液体化工品泊位，这也标志着东营市港口首次靠泊液化石油气（LPG）船舶。

为保证首艘LPG船舶航行安全，从“宏粤”轮进入东营海域起，东营海事部门通过海事AIS对该船进行全程动态化监控，随时关注船舶航行动态。“宏粤”轮靠泊后，海事执法人员立即对该船实施了现场检查，并重点检查船员对消防、防污染等应急演练的熟悉程度。确保船舶作业安全。

LPG船舶建造技术难度大，营运管理复杂，是一种高技术、高附加值的船舶。液化石油气（LPG）主要成分为丙烷与丁烷的混合物，为轻质石油产品，空气中极易挥发，属于易燃易爆的危险品。

利津6名特约检察员走上前台

□记者 贾瑞君

通讯员 李东乾 报道

本报利津讯 4月30日，利津县诚达电器开关有限责任公司经理兰登学等6人正式成为县里的特约检察员。今后，他们可以参与县检察院有关案件的审查与复查，对检察执法进行监督，为检察业务提供专业咨询。

这是利津县检察院首次聘任特约检察员，接受此次聘任的这6名特约检察员都是经个人申请、部门推荐、统战部门考察，最后，由县检察院召开专门检察委员会会议决定聘任，聘任期为五年。

特约检察员制度，是检察机关加强与民主党

派、工商联、无党派人士和专家学者交流的重要平台，是更好接受外部监督，促进依法决策、民主决策、科学决策的重要举措。利津县委统战部副部长张建辉说，“这次聘任的特约检察员有比较丰富的社会经验和法律专业知识，在社会上有一定的影响力。通过聘任特约检察员，既为各民主党派、工商联及无党派人士发挥参政议政、民主监督作用提供了渠道，也为培养民主党派、工商联和无党派人士中的中青年骨干提供了重要平台。”

据介绍，特约检察员职责主要包括：掌握检察机关重大工作部署和阶段性工作开展情况；参与检察机关重大决策的研讨和重要规范性文件的论

证，提出意见和建议；参加有关专项问题的调查研究，提出处理意见。反映人民群众对检察机关执行法律、政策的意见和建议。反映检察人员在履行职责过程中违反有关办案规定或办案纪律的违法违纪行为。

特约检察员们还可以参与检察机关控告申诉部门的接待工作，接受人民群众举报、控告、申诉及相关材料，并移送主管业务部门处理；反映、转递人民群众对国家工作人员职务犯罪的举报和控告；反映、转递当事人不服刑事处罚、民事、行政判决、裁定的申诉。此外，特约检察员还可以参加检察机关执法执纪检查活动。



好书伴我成长

□董玉金

苏倩 报道

4月23日，在垦利县永安镇胜利希望小学图书室内，四年级一班的同学们在埋头读书。该校开展“校园溢书香 好书伴我成长”活动，鼓励学生多读书、读好书。

“老人健康家庭和美，就是俺这辈子最大的福气” 农家妇女照顾四位老人十数载

□记者 李明 通讯员 高杜康 报道

本报东营讯 4月30日，在广饶县大码头镇央三村，55岁的解本荣像往常一样忙碌着，喂饭、喂药、洗头、洗脚。十几年来，她几乎每天都要重复这样的工作，来回奔波照顾着4位老人——自己的婆婆、无儿无女的大公婆、二婆婆。一提起这个跟亲闺女一样的侄媳妇，二婆婆眼里便噙满泪花：“摊上这么一个好闺女，是俺的福分。”

1986年，解本荣的公公得了重病，花光了家里所有的积蓄，就在全家人准备放弃治疗的时候，解本荣却想尽办法，东跑西借，欠下了一屁股债。漫长的治疗期间，解本荣跑前跑后，端屎端尿，精心照料，没说过一句放弃的话，但精心的照顾也没能留住患病的公公。

公公去世后，婆婆一下子苍老了许多，终日愁

眉不展，茶饭不思。解本荣就费尽心思的哄婆婆开心，不仅细心的照顾她的生活起居，还找来平日日和婆婆要好的街坊邻居，陪婆婆拉呱谈心，帮她早日脱离丧夫之痛。功夫不负有心人，经过很长时间的努力，婆婆终于对生活重拾信心。

解本荣的大公婆无儿无女，二婆婆丧夫无子，生活非常困难。解本荣主动担起了照顾这三位老人的重担，每天，她都奔波在四位老人之间，无论多大的困难，这么多年来，解本荣一直无怨无悔的尽着“亲闺女”的职责。记者了解到，几位老人分别患有胃病、神经衰弱、腰痛病等病症，心脏也都不太好。为了减轻老人的病痛，解本荣四处求医问药，只要听村里人说什么药吃了身体恢复快的，解本荣便急匆匆的赶到药店里为老人们咨询。生活中，解本荣事事顺着老人，从来没有发过一次牢

骚，没有红过一次脸。

十几年来，解本荣用辛勤的劳动来支撑着这三个家庭，加倍精心地呵护着照顾着老人的生活起居。如今，在她的悉心照料下，尽管4位老人都已年近80，可身体还都非常硬朗，对这个媳妇，他们也是一个放心和满意，见人就自豪地说：“俺们有这个好媳妇这辈子知足了。”

“这么多年来，俺不求名也不求利，只要老人们身体健康健康，家庭和和美，就是俺这辈子最大的福气。”解本荣笑着说。

央三村村支书徐强泉说：“解本荣是我们村的模范，影响教育了好几代人。我们调解纠纷时，总拿解本荣打比方。”

这个没读过书的农妇虽然连个“孝”字也不会写，却用自己的行动为“孝”作着最好的诠释。

广饶滨海新区在荒碱滩上建起工业新城

大项目从空白到设备安装仅半年

□刘河今 宋伟 报道

本报广饶讯 日前，在广饶滨海新区山东瑞昊科技有限公司农机生产车间，工人们有的在忙着调试设备，有的在焊接吊梁，来往穿梭，一派繁忙景象。“我们公司去年9月正式入驻滨海新区，可以说是新区的新兵，从图纸设计、手续办理到开工建设，再到现在的设备安装，仅仅用了半年时间。项目全部投产后，可实现年产值6.5亿元，利税2.5亿元。”公司副总经理吴晋光说。

据悉，像瑞昊机械这样的新落户项目，目前在滨海新区已经达到了20个，总投资达300多亿元，涉及汽车零配件制造、整车制造、机械加工及新能源、新材料等“四新一海”产业，其中总投资180亿元的永泰集团·英国考普莱高端汽车配

件产业园项目、生产军工产品芳纶1414纤维的山东万圣博科技股份有限公司等“大高外精尖”项目是其中的代表。

作为广饶县实施产业战略转移的新战场，广饶滨海新区依托其丰富的土地资源优势和优越的区位优势，将项目作为发展的生命线，全力打造广饶县乃至东营市的新园区、新城区、新景区。成立2年多来，滨海新区以抓配套、打基础为突破口，在昔日的荒碱滩上迅速搭建起了“四横六纵”39公里的路网框架。同时，该园区同步实施了供水、供热、供电及污水处理等配套工程，目前已经完全满足区内项目建设需求，为工业项目的迅速发展奠定了坚实的基础。

“来滨海之前，我们有项目，但是却没有土地指标。来滨海后，这个问题迎刃而解了，26万

亩广袤的未利用地给我们这些创业者们提供了广阔的发展舞台”，最早入住滨海新区的山东滨源新材料公司总经理李培祥说。在基础设施逐步完善的基础上，该区迅速将主攻方向转向项目建设，打响了“项目建设攻坚战”，先期确定了14个项目为攻坚目标，每个项目成立一套班子，严格落实领导班子包项目制度，成立项目推进指挥部，抽调专人集中办公，全力为项目建设排忧解难、搞好服务，通过近期的集中攻坚，项目推进成效显著，未列入重点攻坚的项目也顺势而上，真正体现了“拼上豁上靠上、万众一心打响项目攻坚战”的项目攻坚决心。

截至目前，该区共有20个项目开工建设，其中鼎盛精工的精密石油仪器装备制造等6个项目不到半年的时间完成了部分车间主体建设或主装